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для решения задачи адаптации стратегии подходят  

такие методы как: кейс-метод, брэйнсторминг, 

дельфи-группы, синектические группы, фокус-

группы, деловые игры.  

Эффективная стратегия развития порта – это 

та стратегия, которая позволяет порту извлекать 

конкурентные преимущества от изменений во 

внешней среде за счет своевременной к ним 

адаптации. Решение задачи разработки адаптивной 

стратегии развития порта сводится к выбору 

приоритетной стратегии его развития и 

диагностики условий её реализации. Основное 

предназначение диагностики – сформировать 

«проблемное поле» на пути развития порта в 

соответствии с выбранной стратегией развития.  

 

 

УДК 338.47 

 

НАПРЯМКИ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НА ЗАЛІЗНИЧНОМУ ТРАНСПОРТІ 
 

Верлока В.С.,к.е.н.,  професор, 

Шаля О.Г. к.е.н., доцент (УкрДАЗТ) 

 

В сучасних умовах розвитку відносин на 

транспортному ринку транспортним 

підприємствам доцільно в якості основного 

напрямку стратегічного розвитку розглядати 

стратегії диференціації як засіб створення стійких 

конкурентних переваг. Стратегія диференціації – 

це стратегія, яка направлена на забезпечення для 

транспортного підприємства широкого ринкового 

сегменту за видами продукції, надання продуктам 

відмітних якостей (рис), що сприяють отриманню 

конкурентних переваг і залученню стійкого 

контингенту споживачів в планованому періоді. 

Диференціація може служити індикатором 

рівня транспортного обслуговування, а саме 

показувати, наскільки неоднакові транспортні 

умови життєдіяльності в різних сегментах 

транспортного ринку.  

Диференціація продукції повинна бути 

використана як спосіб отримання конкурентної 

переваги саме транспортних підприємств, оскільки 

в цьому випадку потреби і смаки покупців дуже 

відрізняються залежно від матеріального 

положення клієнта і тому не можуть бути 

задоволені шляхом виробництва стандартного 

переліку послуг. У випадку застосування 

принципів диференціації, транспортне 

підприємство, ретельно вивчає поведінку і потреби 

покупців з метою з'ясування думки клієнтів щодо 

цінності і значущості тих або інших ознак 

транспортних послуг.  

Найбільший ефект може дати 

диференціація, що ґрунтується на: 

- технологічних перевагах; 

- високій якості продукції; 

- наданні споживачам більшого набору 

супутніх послуг; 

- наданні споживачам більшої "цінності" за 

ту ж ціну. 

Стратегія диференціації направлена на 

досягнення лідерства в тій області, яка цінується 

значною частиною учасників транспортного 

ринку: репутації, сервісу, якості, і тарифної 

політики, що дозволяє збільшити лояльність 

споживачів до певного перевізника. 

У ринкових умовах транспортні 

підприємства змушені вишукувати додаткові 

ресурси для підтримки своєї життєдіяльності, тому 

проблема підвищення прибутковості, а найчастіше 

й економічного виживання, вирішується за 

рахунок стратегій диверсифікації. Вона полягає в 

розширенні асортименту виробленої продукції, 

виконуваних робіт, наданих послуг, розвитку 

нових видів діяльності, як правило, не зв'язаних з 

основною. 

Впродовж останніх двох років Укрзалізниця 

в межах стратегії диференціації впроваджує 

туристичні маршрути та туристичні потяги. 

Зокрема, на Південній залізниці, особливим 

попитом користується кримський напрямок, 

Умань, Київ. За заявками виконуються екскурсії до 

Спасового Скиту на рейковому автобусі.  

Залізниці сьогодні спроможні підготувати 

рухомий склад, який відповідає всім вимогам 

туристів, і може бути використаний для надання 

послуг з перевезення туристів, готельних послуг та 

харчування. 

 

 

УДК. 711. 553.12 

 

ВИКОРИСТАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ 

ПІДХОДІВ У ТАРИФНІЙ ПОЛІТИЦІ 

ТРАНСПОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Волканова Н.Д., к.е.н., доцент (ДонІЗТ УкрДАЗТ) 

 

Логістика в Україні переживає дійсний 

підйом. Українська ліга логістики та складування 

вступила до Європейської логістичної асоціації. В 

України у 2008 році пройшов Другий 

національний логістичний Конгрес. Від слова, яке 

ще 5-6 років тому було зрозуміло лише вузькому 

колу спеціалістів, багато компаній перейшли до 

активної побудові логістичних систем, 

впровадженню передових логістичних стратегій і 

технологій. Зокрема, стратегічною є проблема 

зниження транспортних витрат у логістичних 

системах, так як її вирішення забезпечує певні 

конкурентні переваги продукції підприємств, які 
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входять до логістичних систем. 

У даній роботі з метою підвищення 

конкурентноздатності логістичної системи 

пропонується зниження транспортного тарифу для 

вантажовласників, обсяг перевезень у яких 

постійно збільшується.  

У загальному випадку величина тарифу (T) 

складається із частин, які компенсують умовно 

змінні (Vуз), умовно постійні витрати (Vуп) та 

прибуток (P) від вантажних перевезень. 

 

                         T = Vуз + Vуп + P                       (1) 

 

При базовому об’ємі перевезень зв’язок між 

тарифом (Тб), обсягом перевезень (Qб), питомою 

вагою умовно змінних витрат (Dуз) у тарифі, 

обсягом умовно постійних витрат та прибутком на 

1 тонну перевезень (Рб) описується залежністю:  

 

Тб*Qб = Dуз * (Тб  – Рб) * Qб + Vуп + Рб  *Qб        (2) 

 

При об’ємі перевезень, що планується у 

тому ж логістичному ланцюгу за новим тарифом 

(Тпл), та прибутком, який планується на 1 тонну 

вантажу (Рпл) залежність (2) приймає вид: 

 

Тпл*Qпл = Dуз * (Тб  – Рб) * Qпл + Vуп + Рпл  *Qпл      (3) 

 

Розрахуємо різницю між рівняннями (2) та 

(3) та введемо коефіцієнти, збільшення об’єму 

перевезення (m), зміни ставки тарифу при 

збільшенні об’єму перевезення (k), зміни прибутку 

з кожної тонни перевезеного вантажу при зміні 

об’єму перевезення (n), які розрахуємо за 

індексним методом. Визначимо у отриманих 

рівняннях величини об’єму, тарифу та прибутку , 

що планується через їх базові значення та введенні 

коефіцієнти. Після перетворення рівнянь виведемо 

формулу та розрахуємо зниження тарифу при 

збільшенні об’ємів перевезень (таблиця 1).  

 

Таблиця 1  

Коефіцієнти зниження тарифу при збільшенні 

об’ємів перевезень 

Коефіцієнт Параметри коефіцієнта 

m 1,0 1,5 2,0 2,5 

k 1,000 0,827 0,777 0,733 

 

Якщо питома вага умовно змінних витрат у 

складі транспортного тарифу буде дорівнювати 

0,4, то рівень рентабельності вантажних 

перевезень буде зберігатися на рівні 35%. У свою 

чергу, зниження транспортного тарифу сприятиме 

зменшенню транспортних витрат у логістичних 

системах.  

 

 

УДК 330.131.7 

 

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ РИСКОВ, ИХ 

ВОЗДЕЙСТВИЕ НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ 

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ.  

МЕТОДЫ ОЦЕНКИ РИСКОВ 
 

Воловельская И.В, ассистентт (УрДАЗТ) 

 

Неопределенность рыночной среды в которой 

существует предприятие, а также затянувшийся 

экономический кризис породил многие опасности и 

угрозы для развивающегося, а также стабильно 

функционирующего бизнеса. Все это обострило 

проблему обеспечения экономической безопасности 

предприятия. Для того, чтобы комплексно оценить 

уровень экономической безопасности, необходимо 

дать характеристику возможным негативным 

воздействиям как со стороны внешней, так и 

внутренней среды.  

Под угрозой мы будем понимать негативное 

воздействие внутренних и внешних факторов на 

предприятие, тогда как риск – это возможное 

отклонение от намеченных результатов как в 

положительную сторону, так и в отрицательную. 

Исходя из определения, угроза является 

составляющей риска, поэтому мы в дальнейшем 

будем рассматривать именно риски. 

Основные характеристики рисков выглядят 

следующим образом: 

1. В зависимости от возможности 

предотвращения 

2. В зависимости от вероятности наступления 

3. В зависимости от способа воздействия на 

риск 

4. В зависимости от причин возникновения: 

5. В зависимости от последствий 

6. В зависимости от времени возникновения 

7. В зависимости от видов ущерба 

8. В зависимости от возможности 

прогнозирования 

9. В зависимости от объекта посягательства: 

Выявление и идентификация факторов риска 

– одна из наиболее важных задач обеспечения 

экономической безопасности предприятия. Более 

того, игнорирование существования рисков при 

принятии стратегических решений ведет к 

отрицательным последствиям, связанным с потерей 

прибыли; возможному снижению котировок акций; 

снижение эффективности инвестиций по сравнению 


